天地科技股份有限公司

关于投资者交流会召开情况的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

本公司于2014年5月7日(星期三)上午9时~11时在北京公司总部会议室召开了投资者交流会。机构投资者以及个人股东共11人参加了本次交流会。本公司副总经理兼董事会秘书范建、副总经理兼财务总监宋家兴、总法律顾问兼证券事务代表闵勇以及公司证券部相关人员出席本次交流会。

本次交流会由公司副总经理兼董事会秘书范建主持。范建首先介绍了公司第一季度的总体情况,宋家兴就公司 2013 年度现金分红预案进行了说明,并与投资者进行了互动交流。

现就投资者关心的问题及答复情况公告如下:

问:请介绍王坡煤矿的情况。

答: 王坡煤矿 300 万吨改扩建工程已于 2013 年底进入了正式生产阶段,第一季度生产、销售情况比较理想,但是受国内煤炭行业整体形势下滑的影响,目前该矿煤炭销售价格有所下降,但在同行业中仍处于较好水平。

问:公司第一季度的订单情况如何?

答:公司第一季度订单较去年同期小幅下降,这主要受国内煤炭市场的大环境的影响。根据有关报道,今年第一季度全国煤炭价格持续下降,煤炭行业经济效益继续下降,第一季度规模以上煤炭企业主营业务收入同比下降 8.3%,利润总额同比下降 41.2%。短期内,全国煤炭市场总量宽松、结构性过剩的态势不会发生根本行改变。

针对行业严峻的形势,本公司采取了积极的应对措施。一是,公司在客户选择方面更加慎重,选择大型国有煤炭企业和较有实力的民营企业,确保应收账款回收;二是,公司零部件的外协企业多为有长期稳定合作关系的战略伙伴,共同应对困难的市场环境;三是,加强备品备件的销售,弥补煤机整机产品销售下降的影响;四是加强公司内部抱团、资源共享的力度,充分利用公司内部各单位的加工能力和潜力,优先实施内部采购。这些应对措施在2013年及今年第一季度已见成效。

问:请解释公司一季度预收账款和管理费用同比减少的原因。

答:今年一季度末公司预收账款余额较期初小幅减少,主要是自去年以来,煤炭企业经济效益下滑,资金普遍紧张,加之预收合同款项目在一季度完工确认收入及一季度合同额下降等原因所致。第一季度管理费用也较去年同期一定程度的减少,主要原因是面对当前较为困难的市场环境,公司切实落实了各种节支增效工作,此外,第一季度公司国拨课题经费支出同比也有所减少。尽管目前公司应收账款压力较大,但公司主要客户资信较好,截止目前,公司坏账率较低,公司已足额提取坏账准备,公司资产负债率不高,整体财务状况正常。

问:请介绍一下沁南煤矿的进展情况。

答: 2013年10月沁南井田探矿权转采矿权项目获得山西省政府 批准,在对该井田进行补充勘探的基础上,进行了资源储量评审与备 案,新增资源储量5813万吨,计划建成年产240万吨的数字化矿井, 目前正在办理开工建设前的审批手续。

问:请介绍大股东履行承诺的进展及相关的准备情况。

答:根据中国证监会《上市公司监管指引第3号---上市公司现金分红》的精神,本公司于今年2月披露了控股股东承诺履行情况。本公司控股股东承诺将在政策允许的基础上,在两年内履行股改承诺。本公司将积极向控股股东提出建议,督促其切实履行承诺,并支持上市公司做强做大。本公司也将就承诺进展情况及时履行相关的信息披露义务。

特此公告。

天地科技股份有限公司 2014年5月9日